

农业龙头企业破产重整后年产值过亿

宁波法院发挥破产审判价值,优化法治化营商环境

本报记者 高敏 通讯员 钟法

宁波华毅水产食品有限公司等三家关联公司(以下简称华毅系公司)曾是浙江省农业龙头企业,马鲛鱼系列产品出口贸易额占中国在日本市场贸易额的60%。但这三家公司也曾因深陷担保链泥潭,导致资不抵债,濒临破产。象山县人民法院裁定三家公司合并破产重整,通过公开招募方式选定重整投资人,投资人出资8300万元对三家公司整体收购,并全盘接收246名职工。华毅系公司重整成功后第一年产值近1.2亿元,进出口额3000万美元,不仅如此,投资人又在象山水产相关行业追加了9600万元的投资。

这是灵活运用破产制度助力危困企业涅槃重生的一个典型案例。昨天,宁波市中级人民法院召开破产审判新闻发布会,发布2018年—2020年全市法院破产审判司法大数据报告和十大典型案例。数据显示,上述三年间,宁波法院共受理各类破产案件997件,审结740件,累积化解企业债务513.67亿元,妥善安置职工10660人,盘活土地1.71万亩,盘活厂房面积395.79万平方米,为宁波市新旧动能转换、防范化解金融风险、优化法治化营商环境提供了强有力的司法服务和保障。

清算程序 助“僵尸企业”快速出清

破产审判作为挽救危困企业、规范市场主体退出的司法制度,对于推进企业深化供给侧结构性改革具有重要作用。宁波法院通过破产清算手段促使丧失经营价值的企业高效、有序退出市场,实现优胜劣汰。

在宁波市镇海新海福盛食品工业有限公司执行转破产清算案中,宁波市镇海区人民法院通过简易审理、执破双向互通、深度运用在线诉讼等方式,仅45天就完成宣告破产、终结分配等程序,达到“僵尸企业”快速出清的目的。

据介绍,2019年起,宁波法院通过全面构建破产审判简易审理机制,对事实清楚、债权债务关系明确、债务人财产状况清晰的破产案件,采取简化审理的方式实现快审快结。截至2020年底,全市法院适用简易程序审结的破产案件326件,占审结破产案件总数的44.05%。

宁波法院还不断加强多方联动,与宁波市经信局等十家单位联合下发《关于优化营商环境推进办理破产便利化实施方案》,对设立破产援助资金、破解破产

税务难题、推动简易注销便利化、重整企业信用修复等破产便利化事务作出细致具体的规定。截至2020年底,通过简易注销、信用修复的破产企业数量分别达62家和57家。

此外,宁波法院通过司法网拍、移动微法院等数字化手段助推破产案件快速高效办理。三年来,全市法院通过淘宝网拍卖的财产总值达53.597亿元;在全国企业破产重整案件信息网上发布破产申请受理、债权申报等系列公告2000余次;在线召开债权人会议138次,涉及债权人2289名(家)。

破产重整、和解 拯救危困企业

破产并非意味着“退出”。通过破产对公司资源进行重新整合,也许能重新焕发光彩。特别是重整和和解制度的运用,有利于激发危困企业重获新生的潜力,助推经济高质量发展。

在华丰建设股份有限公司破产重整案中,宁波中院通过“信誉修复”“资质平移”等一系列措施,创造性实现了“反向剥离出售式重整”,保留了该公司建筑装

修装饰工程专业承包壹级等优质资质,充分实现重整价值。

在华鑫化纤科技集团有限公司与余姚市新华鑫纤维销售有限公司合并破产重整案中,余姚市人民法院保留了两家公司盈利能力较强的化纤业务和环评资质,并以竞拍“重整投资权”的方式,将重整金额从4亿元提高至8.26亿元,为企业继续生产经营提供了保障。

破产和解制度也是实现各方利益最大化的有效途径。在宁波市北仑区人民法院审理的宁波太帅健身服务有限公司破产清算案中,管理人发现公司存在股东未缴纳出资的情形,在法院的指导下,通过诉讼促使股东主动履行出资义务,最终达成破产和解,普通债权清偿率上升至91.07%,债务人也得以继续经营。

打击逃废债 优化营商环境

值得一提的是,破产并不是逃废债的工具。对于一些企业非法利用破产程序恶意逃废债,宁波法院积极联合公安、检察机关加强对破产逃废债的打击力度,依法追究破产企业的股东、高管等相关责任主体的刑事责任。在江北法院审理的宁波市江北区旭坤工贸有限公司破产清算案中,管理人发现旭坤公司的财会人员存在编造虚假员工名单、工资单等情形。破产案件的执行分配中,劳动工资属于优先受偿的债权。该规定本是为了保护劳动者的权益,但在别有用心的人看来,却是可以获得不义之财的途径。为了能够在破产清算中优先获取财产分配,公司财务胡某、会计朱某通过伪造工资单,捏造事实提起员工劳动仲裁,后向法院申请强制执行,并获取58万元工资款。

在法院的指导下,管理人深入调查、固定证据,在破产程序中追回了上述人员非法占有的执行款,破产审判部门将虚假诉讼的证据统一由该院刑庭审查后移送公安,最终有关责任人被依法追究刑事责任。因构成虚假诉讼罪,胡某被判处有期徒刑2年缓刑3年,并处罚金5万元;朱某被判处拘役6个月缓刑1年,并处罚金1万元。

天和核心舱频繁过境,如何观测和拍摄?

资深天文摄影爱好者告诉你:手机也能拍

新华社 周润健

近期,中国空间站天和核心舱频繁过境引发公众关注。那么,怎么知道在天空中移动的小亮点就是天和核心舱?怎样才能看到它?拿什么器材才能拍到它?手机可以吗?针对这些疑问,资深天文摄影爱好者王俊峰结合自己的拍摄实践为大家解疑释惑。

天和核心舱在距地球约400千米的高空快速飞行,90分钟左右就可以绕地球一圈,理论上它在天空中能被看到的机会很多,但多数时候是看不到的。

王俊峰解释说,在400千米左右的距离,肉眼能看到的天和核心舱就是一个小亮点,白天几乎完全看不到,只有在“凌日”的时候才能用专业的设备观测和拍摄到;在晚上合适的时机可以在指定的地方观测到,比较好的时段是太阳落山后和日出前的1到3个小时,天和核心舱会在夜空中反射太阳光,像一颗慢慢移动的“星星”。

怎样才能看到天和核心舱?“它在飞行的时候,可以通过相应的网站查看其实时位置。拿微信小程序‘天文通’来说,只需要点击首页快捷入口‘中国空间站过境’,就可以找到天和核心舱的实时位置,进而获悉它在哪个地区的上空飞行。”王俊峰说。

如何在夜晚拍摄天和核心舱的“过境照”?在王俊峰看来,不需要专业的设备,一台或多台手机就可以轻松搞定。需要注意的是,由于夜间拍摄环境,光线很弱,需要用较长的曝光时间来拍摄,同时要使用三脚架固定手机。以国产某品牌手机为例,需要切换到“专

业”模式,然后调整参数,因为天和核心舱过境时间较长,为最大可能地保证过境照片的连续性,曝光时间越长越好。

“然后再调整镜头,建议选择广角镜头,视野较大,曝光时间可以更长;因为城市晚间夜空较亮,ISO(感光度)不宜太高,50—320比较合适;快门速度20秒或以上;对焦选择无穷远。”王俊峰说,设置完成后,就可以按动快门拍摄了。

“在天和核心舱过境过程中,拍完一张后要立即按动快门拍摄第二张(可以用蓝牙耳机或耳机线来控制),中间最好不要有间隔时间,整个过程拍完后,会得到几张屏幕中有明显白线的照片。把含有‘白线’的照片通过软件合成到一张即可,这样就能得到一张完整的天和核心舱过境照片了。”王俊峰说。

至于视频拍摄,其实也并不复杂。只需要打开手机上的录像模式,同时点开屏幕上方的“月亮”图标,即“超级夜景”模式,等天和核心舱出现时录制即可。

有人可能会问,晚上那么黑,能否录制到?“不用担心,当天和核心舱到达合适角度时,它会很亮,再加上



王俊峰2021年7月4日在北京市房山区拍摄的天和核心舱过境轨迹。(本人供图)

‘超级夜景’模式的加持,很轻松就能录制到天和核心舱过境场面。”王俊峰说。

天文科普专业人士表示,在未来的几个月,感兴趣的公众可使用“天文通”等微信小程序或专业App查看自己所在地天和核心舱过境的时间、方位角和亮度等信息,试着观测和拍摄这颗中国造的“夜空中最亮的星”。